

ПЕТРОПАВЛОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

25.03.2024 № 1

с. Петропавловское

Об отчете главы Петропавловского района о деятельности Администрации района по социально - экономическому развитию района за 2023 год

Заслушав в соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования Петропавловский район Алтайского края отчет, представленный главой района о деятельности Администрации Петропавловского района по социально-экономическому развитию района за 2023 год, Петропавловский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет главы района о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района в 2023 году (прилагается).

2. Поддержать действия Администрации района по выполнению комплекса мер, направленных на реализацию стратегических задач социально-экономического развития Петропавловского района в контексте выполнения основных положений указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 и от 21.07.2020, на обеспечение устойчивого развития экономики района, социальной стабильности.

3. Считать первоочередными направлениями деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Петропавловского района на 2024 год:

обеспечение реализации на территории района региональных проектов в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204;

создание условий для повышения доходов граждан за счет ввода новых высокопроизводительных рабочих мест, повышения заработной платы работников организаций бюджетной сферы, роста производительности труда, снижения теневой занятости;

содействие реализации мер государственной финансовой поддержки семей с детьми;

реализацию мероприятий по повышению доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет за счет введения

дополнительных мест в действующих дошкольных образовательных организациях;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию;

реализацию мер по привлечению и закреплению молодых специалистов в учреждениях социальной сферы района;

содействие формированию сети медицинских организаций первичного звена здравоохранения на территории района;

развитие инфраструктуры физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни;

обеспечение дальнейшего обновления материально-технической базы учреждений культуры района, создание условий для развития культурной деятельности, приобщения детей и молодежи к занятиям творчеством;

повышение надежности функционирования систем жилищно-коммунального хозяйства;

реализацию новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами;

развитие дорожной сети местного значения, повышение уровня благоустройства населенных пунктов района;

реализацию стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата;

повышение эффективности управления земельными ресурсами района и муниципальным имуществом;

обеспечение эффективности расходования бюджетных средств.

4. Разместить настоящее решение на официальном сайте Администрации Петропавловского района Алтайского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель районного
Совета народных депутатов

В.И. Никифоров

ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Петропавловского
районного Совета народных депутатов
от 25.03.2024 № 1

Уважаемые депутаты!
Уважаемые гости и приглашенные!

Представляю вашему вниманию отчет о нашей совместной работе за 2023 год, который позволит Вам оценить достигнутые результаты деятельности Администрации района за 2023 год и определить основные задачи на 2024 год.

2023 год мы продолжали жить и работать в условиях проведения специальной военной операции, где мужественно исполняют свой долг и наши земляки. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить их и всех тех, кто сегодня находится в зоне боевых действий за службу, за подвиги, за то, что стоят на защите национальных интересов нашей страны. К сожалению, среди них есть те, кто отдал свою жизнь во имя защиты Отечества. Прошу почтить их память минутой молчания...

Деятельность Администрации района за отчетный период осуществлялась в рамках полномочий, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Петропавловский район. Работа Администрации направлена на четкое и своевременное решение конкретных задач. Главной целью является стабильность экономики района, повышение уровня и качества жизни жителей путем создания для них максимально комфортных условий, формирование и укрепление духовно-нравственных ценностей и гражданской активности.

Одним из значимых событий 2023 года были выборы Губернатора Алтайского края, при проведении которых Петропавловский район показал неплохие результаты. Более 80% жителей района, принявших участие в выборах, проголосовали за стабильность, отдав свои голоса за действующего Губернатора.

Бюджет.

Главным финансовым инструментом достижения стабильности социально-экономического развития территории является бюджет муниципального образования. Доходы бюджета определяют возможности развития района.

В целях обеспечения устойчивости бюджета и повышения эффективности использования бюджетных средств, Администрация района постоянно работает по реализации мероприятий, направленных на рост доходов, оптимизации расходов и совершенствованию налоговой политики.

Общий объем доходов консолидированного бюджета сложился в размере 521,7 млн. рублей, снижение к 2023 году составило 19 % или 119,8 млн. рублей. Безвозмездные поступления составили 337,9 млн. рублей.

Собственные доходы, мобилизуемые на территории района, увеличились на 17 % к уровню 2023 года и составили 183,7 млн. рублей, это 35 % всех доходов бюджета.

Наибольший удельный вес в общем объеме налоговых и неналоговых доходов составляют: налог на доходы физических лиц- 47%, налог на совокупный доход – 23,0 %, налог на товары, реализуемые на территории РФ- 10 %.

По расходным обязательствам бюджет района остается социально направленным. На финансирование отраслей социальной сферы направлен 71 % от суммы общих расходов.

Важной составляющей расходной части бюджета района является финансовая помощь бюджетам сельских поселений. За 2023 год объем предоставленных средств составил 55 млн рублей. Поддержка из бюджета района в доходах бюджетов поселений занимает от 27 до 93% всей доходной части.

Инвестиции.

На социально-экономическую стабильность оказывает влияние множество факторов, в том числе и такой инструмент развития производства, как инвестиции в основной капитал, общий объем которых в отчетном году по крупным и средним предприятиям за счет всех источников финансирования составил 269,6 млн. руб. с индексом физического объема 48,7 % к уровню прошлого года. В общем объеме инвестиций собственные средства хозяйствующих субъектов составляют 82 %, остальные 18 % приходятся на бюджетные средства. Значительное снижение на 86 % произошло и за счет средств бюджетов всех уровней. Повлиял эффект высокой базы прошлого года – строительство водопровода с объемом инвестиций в несколько сотен миллионов. Так же снижение допущено по инвестициям за счет собственных средств предприятий. По видам экономической деятельности, как и в прежние годы, наибольшая доля инвестиций приходится на сельское хозяйство. В целом в данную отрасль было направлено 232 млн. рублей.

Данные средства были израсходованы на приобретение новой техники и оборудования. Было куплено 5 тракторов, 4 зерноуборочных комбайна, 3 посевных комплекса и прочая сельскохозяйственная техника.

Сельское хозяйство.

Сельское хозяйство является базовым сегментом экономики района, определяющим его развитие.

Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 2023 году занимались 3 коллективных и 28 крестьянско-фермерских и малых хозяйств.

За ними закреплено 71 тысяча гектаров пашни. Общая посевная площадь во всех категориях хозяйств составила 61 тысячу гектаров.

Важно отметить, что неблагоприятные погодные условия 2023 года (засуха в период вегетации сельскохозяйственных культур и затяжные дожди в период уборки урожая), повлияли на снижение производственных и экономических показателей работы отрасли.

С площади 32 тысячи гектаров получено 40 тысяч тонн в весе после доработки зерновых и зернобобовых культур, что составляет 61 % от уровня прошлого года. Средняя урожайность зерновых также снизилась и составила 12,6 ц/га, показатель предыдущего года 21,5 ц/га. Урожайность подсолнечника по району составила 16,1 ц/га, сои – 14,5 ц/га, рапса – 15,0 ц/га.

На поля было вывезено 48 тысяч тонн органических удобрений, на площади в 25 тысяч гектаров внесено 2613 тонн минеральных удобрений, средства защиты растений применены на площади 41 тысяча гектаров.

В 2023 году для общественного животноводства было заготовлено 29 тысяч тонн кормовых единиц или 36 центнеров кормовых единиц на условную голову скота.

Под урожай 2024 года поднята зябь на площади 41 тысяча гектаров, посевной материал заготовлен в достаточном количестве.

Животноводство.

Весомый вклад в развитие агропромышленного комплекса района вносят и животноводы. Отрасль животноводства является неотъемлемой составляющей сохранения сел и трудовой занятости сельских жителей. Поэтому развитие и поддержка всех форм хозяйствования в данном секторе одна из главных приоритетных задач в районе.

В хозяйствах всех форм собственности, включая личные подсобные хозяйства, на 1 января 2024 года содержалось 17067 голов крупного рогатого скота, это на 2410 голов меньше предыдущего года. Снижению поголовья животных поспособствовали недостаток, плохое качество и высокая стоимость кормов. Снижение поголовья допущено по всем группам и видам животных.

Отрасль в районе представлена молочным и мясным скотоводством.

За 2023 год всеми категориями хозяйств, несмотря на снижение поголовья, произведено молока больше чем в предыдущем году на 383 тонны, его валовое производство составило 32,6 тысячи тонн. Рост достигнут за счет повышения продуктивности коров: надой на одну фуражную корову в коллективных сельскохозяйственных предприятиях составил 5600 кг.

Производство мяса увеличилось на 498 тонн и составило 4393 тонны, привес молодняка крупного рогатого скота незначительно снижен по сравнению с прошлым годом и составил 552 грамма.

Мясным скотоводством в районе занимаются 3 индивидуальных предпринимателя. Общее поголовье скота, специализированных мясных пород, составляет 948 голов.

Существенную долю в валовом производстве сельскохозяйственной продукции занимают и личные подворья. На территории района в частном секторе организован закуп излишек сельскохозяйственной продукции, который охватывает все без исключения сельские поселения района.

Финансы.

За 2023 год сельхозпредприятиями района реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму 1,8 миллиарда рублей. При этом получено 727 миллионов рублей чистой прибыли.

Средняя заработная плата в отрасли сельского хозяйства составила 49739 рублей.

Сельхозпроизводители района в своей производственно-финансовой деятельности используют все возможные средства государственной поддержки. В 2023 года поддержка сельхозпроизводителей составила 62 миллиона рублей.

Промышленность.

В структуре промышленного производства основная доля приходится на обрабатывающие производства - 86 % от общего объема производства. Итоги сельскохозяйственного сезона 2023 года обеспечили производственные результаты для пищевой и перерабатывающей промышленности. Основная номенклатура выпускаемой продукции: масло животное, сыры твёрдые, мясо, включая субпродукты, полуфабрикаты мясные, колбасные изделия, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, пиво, макаронные изделия.

Общий объем отгруженной продукции собственного производства в отчетном году составил 874,4 млн. руб. при индексе промышленного производства 99 %.

Строительство.

В целом по району в 2023 году построено и введено в эксплуатацию 662 квадратных метра общей площади жилья, которое построено индивидуальными застройщиками за счёт собственных средств и с привлечением средств федерального и краевого бюджетов, полученных по программе «Комплексное развитие сельских территорий». В отчетном году 2 семьи улучшили жилищные условия путём строительства индивидуальных домов, на которые выделены средства в размере 2,9 млн. руб.

По программе «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» 4 семьи улучшили жилищные условия получив из всех уровней бюджета 1,5 млн. руб.

В 2023 году начаты и будут реализовываться в текущем году: строительство стадиона в с. Петропавловское, с общим объемом инвестирования 58 млн. руб.;

проектные работы на строительство водовода от с. Петропавловское до с. Паутово, с учетом водоснабжения пос. им. Калинина, пос. Красные Орлы и с. Николаевка, стоимость работ которых составляет 7,2 млн. руб.

За отчетный год выдано 15 разрешений на строительство и 8 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию. Подготовлено 3 градостроительных плана земельных участков для подготовки проектной документации и получения разрешения на строительство.

Благоустройство.

Благоустроенное село – это место, где любой его житель чувствует себя комфортно и удобно. Но красивые, ухоженные улицы и парки не появляются сами по себе. Их созданию предшествует кропотливая работа, которая учитывает большое количество различных аспектов, и требует трудовых и финансовых затрат. Думаю, жители района видят, как меняется район, становится более комфортным и благоустроенным.

Многие вопросы развития, улучшения качества жизни людей мы решаем благодаря национальным проектам, участие в которых позволяет привлечь дополнительные средства из федерального и краевого бюджетов.

Благоустройству общественных пространств сельских поселений в последние 6 лет уделяется особое внимание. Так в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» с привлечением средств местного бюджета реализованы проекты в трех населенных пунктах района. В с. Антоньевка обустроена ореховая аллея, в с. Петропавловское выполнены работы по благоустройству парка центральной части села с установкой светодиодного фонтана, в с. Зеленый Дол благоустроена зона отдыха и детская игровая площадка. Эти места стали местом отдыха и притяжения жителей сел. Сумма израсходованных средств составила 11 млн. руб.

Данные мероприятия проводятся при непосредственном участии жителей путем голосования по выбору территорий, которые являются конечными благополучателями. Мы благодарим депутатов всех уровней и жителей района за активную жизненную позицию.

Местные инициативы.

В отчетном году органы местного самоуправления продолжили работу по участию в реализации проектов поддержки местных инициатив (ППМИ). К тринадцати нужным и интересным проектам добавились еще четыре. Впервые был реализован районный проект «Благоустройство родника

«Святой ключ» с объемом финансирования 2,5 млн. руб. Всего на проекты, с начала участия в конкурсе, израсходовано 21,8 млн. руб. средств краевого, местного бюджетов, населения и спонсоров.

В 2024 году район продолжит участвовать в данной программе. Два сельских поселения уже стали победителями конкурса.

Муниципальное имущество.

Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является управление муниципальной собственностью. Показателем эффективности в данном направлении работы является доход, получаемый от использования имущества. Доходы от приватизации и сдачи имущества в аренду являются одним из источников формирования бюджета муниципального района.

Поступление в бюджет района по арендной плате за земельные участки составило 8,5 млн. руб., что на 37 % больше показателя предыдущего года. Доходы от продажи земельных участков составили 1,2 млн. руб.

В 2023 году заключено 54 договора аренды земельных участков, в том числе 8 договоров аренды заключены в результате торгов.

В отчетном году была продолжена работа по регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости.

Потребительская сфера.

К вопросам местного значения муниципального образования относится создание условий для обеспечения жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

В 2023 году потребительский рынок района сохранил стабильность, устойчивость, высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

Потребительская сфера района насчитывает 109 объектов стационарной торговли. За 2023 год оборот розничной торговли составил 325 млн. руб.

По состоянию на 1 января 2024 года в районе имеется 7 общедоступных предприятий общественного питания на 256 посадочных мест. По сравнению с 2022 годом объем общественного питания увеличился на 23 % и составил 15,7 млн. руб.

В сфере бытового обслуживания района работает 51 объект. Перечень оказываемых услуг включает услуги по ремонту бытовой техники, по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, услуги парикмахерских, фотоуслуги, ремонт и строительство жилья, косметические и ритуальные услуги. Объем платных услуг населению за 2023 год составил 28,8 млн. руб. при темпе роста 112,7 %.

Основные задачи развития торговли района направлены на социальную значимость потребительского рынка и создание условий для формирования комфортной потребительской среды.

Малое и среднее предпринимательство.

В числе первостепенных задач Администрации района остается поддержка малого бизнеса, как основного драйвера экономики района. Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 1 января 2024 года в районе насчитывается 166 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 149 индивидуальных предпринимателей, 16 малых предприятий и 1 среднее предприятие. По данным Федеральной налоговой службы Российской Федерации растет число самозанятых граждан, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», на конец отчетного периода их численность составила 380 человек.

Активнее всего предпринимательство развито в отраслях: розничная торговля, сельское хозяйство, транспортировка и сфера услуг. Так же в бизнесе представлены такая отрасль как обрабатывающие производства.

Численность работающих в данном секторе экономики остается стабильной. На 1 января 2024 года она составила 789 человек. Доля занятых в малом бизнесе составила 24,8 % от общей численности занятых в экономике.

В 2023 году на территории района продолжалась реализация национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Проект позволяет обеспечить равный доступ субъектов малого и среднего бизнеса района ко всем мерам государственной поддержки.

В рамках нацпроекта продолжена работа информационно-консультационного центра Администрации района (ИКЦ). Общее количество обращений за 2023 год составило 161 единицу.

Продолжалось содействие в получении финансовой поддержки малого предпринимательства. При содействии ИКЦ Администрации района 2 субъекта малого бизнеса приняли участие в конкурсном отборе и стали победителями. Общая сумма грантовой поддержки составила 2 млн. руб.

Заработная плата.

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним организациям за отчетный год составила 46133руб., что на 14 % выше уровня 2022 года.

В 2023 году не было допущено случаев просроченной задолженности по заработной плате. По итогам работы рабочей группы по снижению неформальной занятости заключено 37 дополнительных соглашений к трудовым договорам о повышении заработной платы, 23 хозяйствующих

субъекта оформили индивидуальную трудовую деятельность и 15 зарегистрировались в качестве плательщика налога на профессиональный доход.

Рынок труда.

Ситуация на рынке труда определяется демографическими тенденциями, развитием сферы малого и среднего бизнеса, реализацией мер по трудоустройству и повышению конкурентоспособности незанятого населения. За отчетный год численность трудоспособного населения снизилась на 5 % и составила 5208 человек. Численность работников по району уменьшилась также на 5 % и составила 1923 человека. По сравнению с предыдущим годом численность безработных увеличилась на 13 и составила 115 человек. Как следствие, вырос уровень безработицы с 1,9 % в 2022 году до 2,1 % в отчетном периоде.

В целях стабилизации ситуации на рынке труда в 2023 году продолжалась реализация мероприятий государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края».

За год при содействии службы занятости трудоустроено 170 человек, что составило 50 % от численности граждан, обратившихся в центр занятости за содействием в поиске подходящей работы. К профессиональному обучению по направлению центра занятости приступили 4 человека. Для 4-х безработных граждан, особо нуждающихся в социальной защите, было организовано временное трудоустройство. Участие в общественных работах приняли 7 человек. Временное трудоустройство для несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет было организовано для 55 человек.

ЖКХ.

Стабильность функционирования объектов коммунального хозяйства и состояние жилого фонда во многом определяют степень удовлетворенности населения качеством жизни в районе. Жилищно-коммунальная тема остается одной из самых важных в деятельности Администрации района.

Отопительный сезон 2022-2023 годов на территории Петропавловского района был начат своевременно. Теплоснабжение района в основном обеспечивает одно теплоснабжающее предприятие МП «Петропавловское МОКХ», обслуживающее 3 котельные. Проведенные профилактические работы по подготовке котельных к отопительному сезону позволили получить паспорт готовности к нему без замечаний, в установленные сроки.

Отопительный сезон 2023 года прошел без аварий и отключений. Продолжалось осуществление мероприятий, направленных на повышение надежности систем теплоснабжения. Согласно плана мероприятий по проведению подготовки к отопительному сезону 2023-2024 годов приобретены и заменены котлы в полной комплектации в Паутовском сельсовете и на котельной № 3 МП «МОКХ» в с. Соловьиха.

Содержание дорог.

Не остается без внимания и дорожное хозяйство. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе составляет 427,8 км.

Ежегодно растет сумма, выделяемая сельсоветам на содержание дорог из муниципального дорожного фонда, в отчетном году было выделено 20 млн. рублей, темп роста составил 120%.

В рамках государственной программы Алтайского края «Развитие транспортной системы Алтайского края» произведен ремонт улично-дорожной сети в с. Петропавловское по ул. Ленина, на данные цели из средств дорожного фонда было израсходовано 2,8 миллиона рублей, из краевого бюджета 1,7 миллиона рублей. Так же выполнен ремонт улично-дорожной сети в с. Камышенка по ул. Советская с объемом финансирования 31,4 миллиона рублей.

Пассажирыские перевозки.

Постановлением Администрации района утвержден реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок на территории района, включающий в себя два маршрута перевозок с охватом всех населенных пунктов района. В результате проведенного конкурса право на осуществление перевозок получило МП «МОКХ». В отчетном году перевозки были приостановлены в связи с убытками предприятия в виду отсутствия пассажиропотока. Население, в основном, использует личный транспорт и такси.

Транспортное сообщение с городами Алейск, Бийск, Барнаул осуществляется ежедневно тремя автобусными маршрутами, на которых заняты субъекты малого бизнеса.

Электроснабжение.

Организацией электроснабжения поселений в границах района занимаются 2 организации, сотрудниками которых в 2023 году отремонтировано 26 КТП, заменено 8 опор, установлено 20 железобетонных приставок к опорам, заменен 1 км. провода, проведена регулировка провисания провода протяженностью 1,8 км.

Образование.

Одним из важнейших приоритетов в работе Администрации является сфера образования.

Образовательное пространство района включает в себя 6 дошкольных образовательных организаций, 10 общеобразовательных организаций (из них

3 филиала), 1 муниципальная организация дополнительного образования детей, все они объединены в 7 юридических лиц.

В 2023 году дошкольные учреждения посещали 382 ребенка, 58 детей в возрасте 5-7 лет получали дошкольное образование в группах кратковременного пребывания в школах.

В школах района на начало 2023-2024 учебного года было 1538 учащихся, обучение организовано в одну смену.

В 2023 году 156 учеников окончили 9 классов, из них 18 человек не были допущены до экзаменов. Не прошли государственную итоговую аттестацию 13 человек, для которых с учетом мнения родителей (законных представителей) организовано повторное обучение в 9 классе по индивидуальным учебным планам.

Результаты ЕГЭ являются показателем серьезной и качественной работы системы образования района. В итоговой аттестации 11 классов участвовало 44 выпускника, все сдали ЕГЭ успешно. Два выпускника подтвердили по результатам ЕГЭ своё право на аттестат с отличием и были награждены медалью «За особые успехи в учении».

Одним из показателей качества образования является участие и победы, учащихся в краевом этапе Всероссийской олимпиады школьников. В 2023-2024 учебном году в нем приняли участие школьники из трёх школ района и показали высокие результаты.

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован ежедневный подвоз 48 школьников к месту обучения тремя школьными автобусами по 4 маршрутам.

В районе функционирует учреждение дополнительного образования - Центр детского творчества на базе МБОУ «Петропавловская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Жукова Даниила Алексеевича», работающее по программам различных тематических направленностей, в объединениях которого во внеурочное время занимаются 335 детей.

Совместная работа школ и учреждений дополнительного образования детей позволила обеспечить 88,16 % охвата школьников дополнительным образованием.

Кадровый потенциал является наиболее важным ресурсом, позволяющим осуществлять качественный образовательный процесс.

Средний возраст учителей 50 лет, численность молодых учителей до 35 лет – 9 человек или 18% от общей численности, учителей пенсионного возраста – 38 человек или 76%. Анализируя кадровый состав школ, за последние пять лет, можно говорить об устойчивой тенденции старения педагогических кадров, процент педагогов пенсионного возраста вырос на 7 %, при этом процент молодых педагогов до 35 лет уменьшился на 2%.

В связи с этим ведется работа с выпускниками по получению ими образования по целевым договорам и возвращению в школы района. На сегодняшний день 6 человек обучается по целевым договорам в педагогических ВУЗах края.

В 2023 году 1 педагог после окончания ВУЗа по целевому договору приступила к работе учителем математики в Зеленодольской школе, ей выплачены подъемные в размере 15 тыс. руб. из средств районного бюджета и 300 тыс. руб. из средств краевого бюджета.

В районе прикладываются все усилия, чтобы поддержать педагогов, создав достойные условия работы, а для ребят – комфортные условия для получения качественного образования. В 2023 году отремонтирована кровля и фасад детского сада «Родничок» в с. Антоньевка. На эти цели израсходовано 9,5 млн. рублей, из них 1,4 млн. руб. - средства районного бюджета.

Особое внимание уделяется поддержанию оптимального температурного режима в учреждениях образования. Ежегодно, в соответствии с потребностью, обновляется необходимое котельное оборудование.

Демография.

Численность населения нашего района по состоянию на 1 января 2023 года по оценке составила 10295 человек, что на 100 человек меньше, чем на 1 января 2022 года. Снижение численности населения отмечается на протяжении длительного времени. Естественная убыль населения по причине низкой рождаемости и высокой смертности не компенсируется миграционным приростом, который наблюдается всего лишь последние 2 года. В отчетном году в районе родилось 52 ребенка, что на 22 меньше чем в предыдущем году, а численность умерших составила 172 человек, что на 15 человек меньше чем в 2022 году.

Здравоохранение.

Одна из основ социально-экономического развития района - совершенствование здравоохранения, укрепление здоровья населения, создание условий для здорового образа жизни и для оказания медицинской помощи населению района.

В отчетном периоде сохранена сеть лечебно-профилактических учреждений: в районе работают центральная больница, 4 врачебных амбулатории, 5 ФАПов. Без изменения остался коечный фонд стационара ЦРБ и на 1 января 2024 года составил 60 коек.

Значительные финансовые поступления в 2023 году направлены на улучшение материально технической базы здравоохранения.

Частично решается проблема крайней изношенности основных фондов. Начат капитальный ремонт клиничко-диагностической лаборатории. Разработана проектно-сметная документация на ремонт взрослой поликлиники ЦРБ. Произведён ремонт помещения флюорографического кабинета с установкой нового цифрового флюорографического аппарата

(флюорографа). Выделен автомобиль неотложной помощи. С целью антитеррористической защищенности частично проведена замена ограждения, установлены 39 камер видеонаблюдения, и установлен шлагбаум. На протяжении многих лет напряжённым остаётся кадровый вопрос. В настоящее время в районе работает 20 врачей, 67 средних медицинских работников. По критериям доступности по территориальной программе государственной гарантии обеспеченность врачами и средними медицинским персоналом на 10 000 населения, ниже целевых показателей.

Сохраняется дефицит врачебных кадров в ЦРБ. Необходимы врачи по шести специальностям: врач общей практики, врач-рентгенолог, реаниматолог, хирург, врач-ультразвуковой диагностики, врач – офтальмолог. Проводится работа по возврату молодых специалистов, проходивших обучение по целевому набору. В 2023 году это категории специалистов трудоустроен врач педиатр детского отделения ЦРБ. По программе «Земский доктор» трудоустроено 2 специалиста: врач педиатр участковый и врач-педиатр. Организовано прохождение обучения в ординатуре по направлению КГБУЗ «Петропавловская ЦРБ» с трудоустройством в сентябре 2024 года одного врача-хирурга.

Культура.

Значимым направлением деятельности Администрации района является сфера культуры.

В прошедшем году Петропавловский район стал площадкой для проведения XV краевой творческой встречи ветеранских коллективов «Живите в радости!». Район представляли коллективы Антоньевского и Зеленодольского Домов культуры.

Творческие коллективы Домов культуры радуют своими победами на краевых и всероссийских конкурсах: это ансамбль песни «Матаня» РДК, ансамбль песни «Росы» Новообинского ДК, ансамбль казачьей песни «Чайно-гория» Антоньевского ДК, а также наши солисты и чтецы сельских Домов культуры.

В 2023 году материально-техническая база отрасли пополнилась сценическими костюмами и светодиодным экраном в районном Доме культуры и звукоусилительной аппаратурой в Паутовском Доме культуры.

Музей.

Петропавловский районный краеведческий музей стал победителем конкурса на оказание государственной поддержки лучшим сельским учреждениям культуры по направлению «Музейное дело». На средства, полученные из краевого бюджета, приобретено выставочное оборудование.

Библиотеки.

На 1 января в десяти библиотеках района зарегистрировано 5958 читателей. На подписку на периодические издания израсходовано 120 тыс. рублей, на приобретение книг 60 тыс. рублей. Фонд пополнился на 2390 экземпляров.

Дополнительное образование.

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Петропавловская детская школа искусств» обучается 335 человек в возрасте от 5 до 18 лет. За отчетный год рост числа учащихся составил 7 %. Обучение ведут 15 преподавателей. В 2023 году учащиеся и преподаватели принимали участие в конкурсах и фестивалях, где получили заслуженные награды. Учащиеся проявляют творческую активность практически по всем направлениям обучения.

Спорт.

Для сохранения здоровья населения на территории района созданы условия для занятий физической культурой и спортом.

На сегодняшний день развивается 8 видов спорта. Доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, составила более 50 % от общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет. Количество лиц с ограниченными возможностями здоровья, занимающихся физической культурой, увеличилось на 5 %.

В 2023 году прошли соревнования в рамках Спартакиады школьников и Спартакиады сел района. Как и в прежние годы, наши команды по футболу, настольному теннису, волейболу, городкам, гилям и полиатлону приняли участие в летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая. В конце отчетного года прошел межрайонный турнир по футзалу среди юношей, посвященный памяти нашего земляка, Кириллова Виталия Константиновича, погибшего в ходе СВО на территории Украины, награжденного орденом Мужества. В нем приняли участие команды Алтайского, Петропавловского, Усть-Пристанского, Усть-Калманского районов.

В наступившем году продолжится строительство стадиона, который откроет новые возможности для Петропавловских спортсменов.

Молодежная политика.

Молодежь – это наше будущее. Одним из значимых направлений молодежной политики является гражданское и патриотическое воспитание молодежи.

Стало традицией проведение ежегодной акции «Письмо солдату», районного фестиваля военно-патриотической песни среди молодежи «Пою,

мое Отечество». В отчетном году были проведены районный конкурс среди школьников и молодежи «Правнуки Победы 2023» и районная военно-спортивная игра «Зарница», посвященные 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Отдел по работе с молодежью комитета по культуре, делам молодежи и спорту Администрации района выступил организатором проведения таких мероприятий как: церемония награждения работающей молодежи района «Признание 2023», праздничное мероприятия, посвященное Дню семьи, любви и верности, мероприятий, посвященных Году педагога и наставника в России, церемония награждения людей старшего возраста «Золотое поколение», празднование Всемирного дня добровольца. Ежегодно отделом проводится районный фестиваль семей «Счастливы вместе». Районный клуб молодой семьи принял участие и занял II место в конкурсе клубов молодых семей Алтайского края.

В районе развивается движение молодых и будущих избирателей образовательных организаций и молодежных объединений «Мы выбираем будущее». В VI фестивале Алтайского края, посвященном 30-летию избирательной системы Российской Федерации, впервые от района, приняла участие команда Антоньевской средней школы. Ребята достойно представили наш район.

Социальная поддержка.

Социальная защита населения является важным направлением социальной политики, главной задачей которой является – государственная поддержка и социальная защита граждан, основанная на принципах индивидуального подхода к каждому человеку.

Управлением социальной защиты населения предоставляется широкий спектр государственных услуг в виде выплаты различных пособий и компенсаций (более 40 видов), оказания адресной социальной помощи, а также координация работы в сфере социально-трудовых отношений.

По состоянию на 1 января 2023 года на учете в управлении состоит 5140 человек. В течение 2023 года в управление поступило 3294 письменных обращения граждан. Назначено и выплачено в виде пособий и компенсаций более 107 млн. рублей.

Меры социальной поддержки в виде денежных выплат получили граждане, имеющие: статус «дети войны», звания «ветеран труда» и «ветеран труда Алтайского края», труженики тыла, реабилитированные, сельские специалисты, педагоги и другие льготные категории граждан.

Поскольку расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг по-прежнему занимают весомую долю в семейных бюджетах граждан, предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг остается одной из актуальных мер социальной поддержки для жителей района. Расходы краевого бюджета на предоставление субсидий в 2023 году

составили 11,7 млн. рублей. В качестве компенсаций на оплату ЖКУ перечислено 26,1 млн. рублей из краевого и федерального бюджетов.

На протяжении ряда лет особое внимание Президентом РФ В.В. Путиным и Правительством нашей страны уделяется поддержке семей с детьми. В рамках национального проекта «Демография» управление осуществляет реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей», предоставляя семьям с детьми более 20 видов социальных выплат.

В рамках реализации данного проекта осуществлялись следующие денежные выплаты:

Ежемесячное пособие на ребенка - выплачено на 895 детей, на сумму более 4,7 млн. рублей.

Ежемесячная денежная выплата для многодетных семей при рождении третьего ребенка или последующих детей, до достижения ими возраста трех лет- выплачено 8,4 млн. рублей.

Также 2,6 млн. рублей направлено на единовременные выплаты для подготовки детей из многодетных семей к школе.

В 2020 году Указом Президента Российской Федерации «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», введена новая ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. По данному виду поддержки семьям назначено и выплачено более 21 млн. рублей.

С 2020 ведется работа по предоставлению малоимущим гражданам государственной социальной помощи на основании социального контракта. В течение 2023 года данную меру социальной поддержки получили 74 семьи района, на общую сумму 8,6 млн. руб. из средств федерального бюджета.

Необходимо отметить, что на федеральном и региональном уровнях приняты решения об оказании мер государственной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, ветеранов боевых действий и семей военнослужащих, отдавших свои жизни во славу Отечества. Все меры очень своевременные и нужные.

В 2023 году управлением совместно с комплексным центром социального обслуживания при поддержке Администрации района проведена большая индивидуальная работа с членами семей участников специальной военной операции. Была организована работа по выявлению потребности в видах помощи. Всего в течение 2023 года оказана социально-бытовая помощь по 33 обращениям от членов семей участников СВО. За 2023 год управлением принято и направлено в Министерство социальной защиты Алтайского края: 16 заявлений об оказании материальной помощи в размере 1млн. рублей в связи с гибелью участника СВО; 29 заявлений на единовременную материальную помощь в размере 500 тыс. рублей в связи с ранением.

Специальная военная операция.

Продолжается специальная военная операция, которая требует от каждого из нас высокой гражданской ответственности. В зоне СВО мужественно исполняют воинский долг наши земляки, и для них очень важна наша поддержка. В минувшем году жители района продолжили сбор адресной помощи для наших бойцов, особая благодарность нашим активистам-волонтерам, которые берут на себя непростую организационную работу и работу по сбору и доставке грузов. Это Казарцева Светлана Юрьевна, Валуйских Людмила Александровна, Мецгер Наталья Минигалиевна, Паутова Ольга Корниловна, Гребенщикова Марина Викторовна, Шарабарина Любовь Николаевна и др. В селах Зеленый Дол, Камышенка, Петропавловское, Паутово, Соловьиха организованы мастерские, в которых наши жители плетут маскировочные сети, изготавливают сухие средства личной гигиены и фасуют кофе. Жители пос. имени Калинина и с. Новообинка готовят супы и каши быстрого приготовления. Жители всех сел без исключения помогают в сборе медикаментов, одежды и денежных средств для нужд СВО. Дети принимают активное участие в движении «Своих не бросаем»: льют окопные свечи, пишут письма в поддержку наших бойцов, делают поздравительные открытки с праздниками. За время прохождения СВО жителями и организациями района была оказана помощь в приобретении автомобилей, тепловизора, прибора ночного видения, рации. Всем выражаю глубокие слова признательности и благодарности!

Участники спецоперации рады весточкам от своих земляков, от родных. Им очень важно знать, что дома их ждут, поддерживают их близких. В течение учебного года 15 детей военнослужащих с пятого по одиннадцатый класс получали бесплатное горячее питание в школьных столовых. 19 детей бесплатно посещают детский сад.

25 детей из семей участников СВО получили сладкие подарки. Для них были организованы новогодние праздники.

Президент В.В. Путин назвал поддержку российских солдат и членов их семей не только служебным, но и нравственным долгом для всех уровней власти. Наша совместная работа направлена на выполнение поставленной задачи.

Заключение.

Подводя итоги работы за 2023 год, могу с уверенностью сказать, что Администрация района имеет четкое и правильное понимание движения вперед по всем направлениям работы. Мы шагаем вперед несмотря на критику, трудности и достигаем определенных успехов. Верю, что 2024 год станет для нас годом дальнейшего развития, сотрудничества власти и каждого жителя района!

Хочу поблагодарить всех, кто принимал непосредственное участие в

судьбе Петропавловского района, в его развитии в 2023 году. Также выражаю свою признательность депутатам, руководителям организаций, трудовым коллективам, главам поселений, жителям района за добросовестную работу и конструктивное взаимодействие.

Спасибо за внимание!